

格力原高管违规保外就医,13名官员被移送起诉

揭秘河北监狱系统特大腐败窝案

格力集团下属公司董事长高国平(女)被判刑18年,家属动用关系将其从广东调到河北服刑,之后大肆行贿,违规办理保外就医,违规在河北当地接受社区矫正。

此案牵出河北监狱系统从省监狱管理局副局长、监狱副监狱长到监区长各级干部,以及一名县司法局局长、一名县工商局副局长,共13名官员涉案,部分人员已被判处。高国平也因犯行贿罪获刑1年,与之前所犯罪行未执行完的部分数罪并罚,执行有期徒刑7年。



格力集团下属公司董事长高国平

遥控无人机 差点撞上飞机

无人机“黑飞”成风急待有效监管



一架遥控操作的多旋翼无人机正在我国某城市上空数百米悬停拍摄,画面右侧突然高速飞入一架已经放下前三点式起落架的双座喷气式飞机,疑似正在进入进近着陆阶段

近日,一段名为“‘精灵3’500米高空偶遇战斗机”的视频片断被网友上传至某知名视频网站并被热传,引发网民关注和热议。

视频中,一架遥控操作的多旋翼无人机正在我国某城市上空数百米悬停拍摄,画面右侧突然高速飞入一架已经放下前三点式起落架的双座喷气式飞机,疑似正在进入进近着陆阶段。

画面中喷气式飞机距离正在拍摄的多旋翼无人机最近处仅数百米,两机高度基本一致。随后该飞机瞬间通过画面中央,几秒后渐渐消失在画面左侧。在画面正下方,城市中遍布各类高楼大厦,街道、民用建筑物、车辆鳞次栉比,让不少看过该视频的网友不由得捏了一把冷汗。

有网友评论道,一旦该无人机不小心被高速接近的喷气式飞机吸入发动机,很可能酿成一场“机毁人亡”的惨剧,甚至殃及地面群众生命财产安全,是到了有关部门采取有效措施,监管一下无人机“黑飞成风”的时候了。

然而,这已经不是遥控无人机第一次因为威胁其他航空器飞行安全而受“关注”了。随着近年来国内外各种型号民用无人机迅猛发展,价格“亲民”不再“高冷”,无论是在国土资源勘探、航拍遥感监测,还是植保农业喷洒农药,甚至向女友求婚送戒指,很多地方都不难看到它们的“魅影”。

爆发式增长带来的是巨大监管盲区,无人机“黑飞”便是其中重要体现。郑州航空工业管理学院航空工程系高级工程师王晓璐告诉记者,目前航模和无人机的价格相对过去下降了很多,淘宝上不乏一两百块钱的航模,而由于民用无人机和航模之间的界限相对模糊,销售方面也监管较弱,目前的“黑飞”事件频频发生,暴露出我国低空空域管理体制有待进一步加强。

长期从事航空安全研究的河南工业贸易职业学院教师乔善勋认为,目前缺乏监管的无人机隐患主要集中在以下几方面:起降飞行过程中发生坠落事故造成人员伤亡和财产损失;干扰军民飞行器正常起降飞行;航拍“偷窥”侵犯隐私权,还有可能泄露国家机密等。

无人机频频“黑飞”影响空中交通秩序,既危险又违法。“暗礁四伏”之下,乔善勋呼吁相关部门切实重视起这个案例,让“无人机”运行的法规走在事故之前,主管部门与相关企业也应加大对民用无人机操作人员的安全培训,让无人机操作人员详细掌握法律法规、空域、航线规划等专业知识,持“证照”上岗。此外,也可以适当利用先进技术手段搭建无人机监管系统,将空中飞行的无人机相关信息植入芯片中,从源头实时掌握其空中运行轨迹,避免造成人员伤亡。据新华社

第一步 调动监狱

河北省监狱管理局副局长收了3000元

高国平,女,1952年生,格力集团下属的珠海凌达压缩机有限公司原法定代表人、董事长。

2006年,广东省高级人民法院以贪污罪、走私普通货物罪、受贿罪对高国平判刑;2009年,广东省高级人民法院又认定高国平还犯有虚开增值税专用

发票、用于骗取折抵税款发票罪,决定执行有期徒刑18年,并处没收个人财产人民币300万元。

判决后,高国平被押送到广东省女子监狱服刑。2007年,高国平的女儿赵某找到已经退休三年多的原河北省保定监狱副监狱长高增录,请他

把母亲从广东调到河北服刑。

法院事后查明,赵某给了高增录5万元。高增录找到了时任河北省监狱管理局副局长孙海,给了孙海3000元。

2009年,高国平在不符合同调监条件的情况下,被调入河北省女子监狱服刑。期间,高国平被减刑10个月。

最终结局

13人被移送起诉

2014年初,河北省唐山市滦南县检察院在最高检察院部署的“减刑、假释、暂予监外执行”专项检查行动中,发现该县社区矫正人员高国平按照规定不应在该县进行社区矫正。

检察官经过初查确认,高国平为河北省女子监狱暂予监外执行罪犯。她的户籍在广东,其亲属也没有唐山地区户籍,按照规定,她应在广东户籍地进行社区矫正。

检察官通过进一步侦查发现,高国平最初是在广东服刑,后来通过行贿、托关系,才调换到河北的监狱继续服刑,并办理了保外就医、社区矫正手续。

这起案件最终被升格为“6·13”专案。

2014年6月16日,河北省监狱管理局决定对高国平收监。2014年8月15日,滦南县公安局对高国平执行逮捕。

高国平之女赵某潜逃。2014年6月26日,滦南县公安局签发拘留证,对其网上通缉。同年8月3日,赵某在北京被抓。

在“6·13”专案中,唐山检察机关共立案侦查包括河北省监狱管理局原副局长孙海在内的13名涉案人员,其中县处级3人、科级8人。13人目前已被移送起诉,部分人员已被法院判刑。

其中,高国平行贿罪,获刑1年,与之前所犯罪行未执行完的部分数罪并罚,决定执行有期徒刑7年;其女赵某犯行贿罪,获刑1年半,缓刑2年。

原保定监狱副监狱长高增录犯行贿罪、利用影响力受贿罪,判2年半;河北省女子监狱副监狱长杨玉芬犯徇私舞弊暂予监外执行罪,免于刑事处罚。河北省女子监狱医院监区副监区长樊铁锁犯受贿罪、徇私舞弊暂予监外执行罪,获刑1年10个月。据《法制晚报》

第二步 保外就医

监狱医学鉴定小组组长暗示高国平是关系犯人

调到河北女子监狱后,高国平动起了保外就医的心思,但身体状况达不到条件。为此,母女俩又想到了高增录。

高增录找到河北省女子监狱生活卫生科科长史志辉,给其3万元。

2010年7月的一天中午,高增录通过史志辉牵线,宴请河北省女子监狱副监狱长杨玉芬。

杨玉芬不但本人接受了宴请,还主动叫上了下属——河北省女子监狱医院监区副监区长兼伤病残医学鉴定小

组组长樊铁锁和监区长李莉莉。

席间,杨玉芬收受2张购物卡(面值各1000元)。杨玉芬当场要求樊铁锁在高国平保外就医的事情上给予照顾,尽量往政策上靠。

根据樊铁锁的供述,2011年4月,高国平所在监区把她作为申请保外就医人员上报保外就医医学鉴定小组。

身为鉴定小组组长的樊铁锁交代:“在鉴定会上,我对其他小组成员暗示高国平是我的关系犯人,其他鉴定成员没有提反对意见,鉴定小组做

出了她符合保外就医条件的结论,但在监狱领导小组评审会上没有通过。”

2011年10月,高国平所在监区又把她作为申请保外就医人员上报,这次樊铁锁直接对鉴定小组其他成员说,上次已经鉴定过了,这次还那样吧,于是没有人反对,通过了鉴定。

期间,樊铁锁收受了一张面值1000元的购物卡。

同年12月,高国平的保外就医申请终于通过。2011年12月5日,高国平被暂予监外执行1年。

第三步 社区矫正

县司法局局长说,缺什么材料就补什么材料

2012年11月,1年期满,高国平面临“续保”。樊铁锁受贿2000元现金,河北省女子监狱同意高国平续保。

但此时出现政策变化,改由司法局接收保外就医人员进行社区矫正,因高国平的户籍不在北京,北京市司法局拒绝接收。这次,高国平女儿赵某找到律师胡东勇帮忙。

2012年12月,胡东勇联系了滦南县工商局副局长许振波,几天后,许振波带着一行人去了滦南县司法局局长李洪发的办公室。李洪发说,当时他叫来了友谊路司法所所

长韩某,让韩某办。

韩某称,按照规定,暂予监外执行社区矫正人员居住地应当在本县,并且具保人的居住地也应当是本县,与被接收人员有亲属关系,高国平不符合条件。

“我跟局长说了一下,局长说办就行了,缺什么材料就补什么材料。”韩某说。

尽管司法局方面很卖力帮忙,但高国平一方提供的材料不全,当天手续没能办完。

许振波听完情况后安排朋友用其房屋为赵某办了暂住证,又让朋友找了滦南县银

华春翔农机具经销处,为赵某办了工作证明。

高国平延期保外就医被批准,被滦南县接收进行社区矫正。

司法局社区矫正科发给高国平一个定位手机,如果高国平离开了唐山地区,监控平台上会有异常显示。然而,这部监管社区矫正人员的手机,却存在了工商局副局长许振波的办公室。

法院事后查明,办理社区矫正的“落户”,许振波通过胡东勇收受受贿2万元;保管监控手机,许振波又通过胡东勇收受受贿2万元。